

为无锡发展建言献策 本报“百姓提案”信箱涌入不少金点子

随着无锡两会的时间越来越近，江南晚报“百姓提案”栏目的信箱涌入不少百姓金点子。无锡市民从日常生活的细微观察与亲身体验中汲取灵感，针对老年人就餐便利、交通出行优化等民生话题，纷纷贡献出了自己的想法。

改善城市 非机动车道建设



更好促进老年人就餐便利

“15元就能吃上五菜一汤，其中两荤三素，还另加一盒酸奶，饭香菜鲜吃得蛮饱”，家住瑜憬湾小区的苏先生在西园里社区的助餐饭堂吃上了一顿70岁以上的老人特惠餐，现烧现卖的热乎菜让他幸福感满满，饭和汤不够还能免费添加，但让他苦恼的是自己小区里没有助餐食

堂，要 eat 上这一顿得跑不少路。“小区日益老龄化，对于老年助餐食堂，我们小区业主呼声很高”，他希望街道和社区能够倾听居民需求，为更多的老人打造助餐食堂。

市民金先生则关注到助餐补贴的问题。金先生今年已经88岁了，他的户口在梁溪区，现在人却

住在经开区，由于各个区关于助餐补贴的标准不同，且有户籍所在地才能享受的限制，导致他现在虽然满足了条件，却仍享受不到应有的补贴，“由于工作变动、子女照顾等因素，我们期盼助餐补贴政策能够更加人性化，实现以人头为单位而非地域划分的精准发放，确保每位符合条件的个体都能直接且切实地享受到这份政策带来的实惠与便利。”金先生说。



加快居住环境立法

整洁、美观与和谐直接关系到每一位居民的身心健康和生活质量，不少市民就营造更加宜居、宜人的居住环境积极建言献策。家住惠山区的市民江女士因为小区高空抛物问题不堪其扰。江女士告诉记者，她家住3楼，正好有个小平台，本是挺好的晾晒之地，但不断

有高空抛物，自己打扫都来不及。有时是小零食、卫生纸等垃圾，有时还会出现玻璃瓶、打火机等危险品，安全隐患不小。“高空抛物不仅可能造成人员伤亡和财产损失，还严重破坏了社区环境，降低了居民的生活质量”，江女士建议，政府部门修订相关法律法规，将高空抛物行为

纳入治安管理处罚范围，对情节严重者依法追究刑事责任。同时，明确物业公司在高空抛物治理中的责任和义务，要求其加强日常巡查和监控，及时制止和报告高空抛物行为。市民崔女士则深受小区流浪狗的困扰，常常因为不牵绳的狗的叫唤和冲撞而受到惊吓。“希望彻底整治小区遛狗不牵绳、狗便不清理等问题，营造一个更加安全、整洁、和谐的居住环境。”

市民文聿月则把目光投向了出行中的问题。“当人们在享受着车轮带来的生活便捷的时候，‘堵城’的烦恼也随之而来！”文聿月注意到，当前，很多人开始怀念绿色环保出行，自行车又重新回到大众视野。这几年无锡新的“骑车一族”队伍发展也相当快，他建议，重视城市非机动车道建设，提高骑行舒适安全体验感。文聿月观察到，当前无锡既有道路的非机动车道还存在几个问题：有些道路受制于当时的条件，非机动车道修得比较窄，高峰期拥挤不堪；有的非机动车道路面铺设的是人行道砖，骑行舒适感明显较差，导致非机动车骑行者往往选择走机动车道；有的非机动车道到了路口就成了“断头路”，非机动车只能汇入机动车道，造成安全隐患。他建议，新的一年能重视对已有非机动车道的改善建设，让骑车出行更加便捷安全，提升骑行者的舒适体验感。

(晚报记者 陈钰洁)



“车厘子自由”将实现？ “果中贵族”断崖式降价

最近，应季“明星水果”车厘子迎来上市旺季，“车厘子自由”等话题接连登上热搜。记者从水果批发市场了解到，由于运输方式转变加上产地丰收，车厘子价格比起刚上市时降幅超过50%。元旦过后，车厘子价格将进一步回落。

昨日上午在朝阳水果批发市场，装载车厘子的叉车频繁穿梭，有的经销大户在场外搭起大棚，专门停放运送车厘子的卡车。“今年的旺季比去年来得早，价格降下来了大家更愿意买了，从这个月到过年，车厘子可是我们的‘金疙瘩’。”经营户王耀泽介绍，无锡市场上的车厘子大多从上海、广州等地的港口运送过来，一箱重4斤的礼盒装车厘子，单J批发价在150元左右，2J批发价格在190元

左右，3J批发价格在220元左右。“11月份都是空运的，价格高买的人也少，现在基本是海运了，运费降下来了，批发价自然也便宜了。”

“得益于供应量的增长，目前车厘子整体价格比去年同期便宜超20%。”朝阳水果批发市场副经理罗盈滢介绍，智利作为车厘子的主要产地，今年迎来大丰收。智利水果出口商协会下属智利车厘子委员会预计，2024/25产季智利车厘子出口量将比上一季大增50%，总出口量约62万吨。这是近年来冬季车厘子供应的新高。近期车厘子市场日均成交量达到50吨，超过去年同期，占进口水果交易量的40%左右。

在品种方面，市场上售卖的主要有桑提娜、科迪亚和瑞吉娜。桑

提娜果实呈心脏型，果肉为红色，果柄中长，大小相对适中，汁水充沛，耐储藏性较强，较高的性价比让其成为无锡流通最大的品种。科迪亚和瑞吉娜价格相对高昂，科迪亚是三个品种里最贵的，果实硕大，外观宛如黑珍珠，果杆碧绿，有“黑车厘子之王”的美誉。经营户王耀泽说，科迪亚至今依然是空运而来，2J科迪亚车厘子批发价达到每斤82元，多是需要商务送礼的客人购买；预计1月中下旬海运科迪亚车厘子到货，想尝鲜的市民可以临近春节时再购买。

虽然价格降了许多，但是目前即便是单J车厘子零售价也接近40元，想实现“车厘子自由”还得再等等。从元旦到春节前，车厘子迎来交易高峰，届时海运车厘子持续大量到货，价格还会进一步下探。

(陈婧怡 李昱/文、摄)

| 更多新鲜资讯 更多生活暖意 更多阅读乐趣 - 每天给您多一点 |



江南晚报 新闻真的好!



扫码在线订
晚报送到家



官方微信



官方微博

订报热线：0510-81853183